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Slovo úvodem…

Známky na popelnice

Vážení spoluobčané, závěr roku se 
nezadržitelně blíží, a  tak mi s  posled-
ním číslem sviadnovského občasníku 
v  roce 2019 dovolte, abych Vám všem 
poděkoval za vaši hojnou účast na 
různých kulturně společenských akcích 
v průběhu roku. V této souvislosti bych 
rád poděkoval všem aktivním členům 
komisí rady obce za jejich práci a podílu 
na organizaci těchto akcí a rovněž také 
spolkům působících v obci za jejich pří-
nosnou společenskou činnost. 

Obec Sviadnov v  letošním roce hos-
podařila s  vyrovnaným rozpočtem 
a všechny plánované investiční akce byly 
provedeny. K  těm nejvíce viditelným 
patřily: rekonstrukce bioskládky, posí-
lení technického zázemí obce, výstav-
ba a  rekonstrukce chodníků, výměna 
veřejného osvětlení na ulicích Staříčská 
a Ostravská a mnoho dalších drobných 
investic. V příštím roce budeme nadále 

zlepšovat infrastrukturu v obci a posilo-
vat občanskou vybavenost. V souladu 
se schváleným rozpočtem obce na rok 
2020 Vás budeme v  následujícím ob-
časníku informovat o  nejdůležitějších 
investičních akcích v příštím roce. 

Dále si Vás dovoluji informovat, že bě-
hem podzimních měsíců jsme společně 
s dalšími obcemi v regionu iniciovali sna-
hu o  zrušení dálničního 
poplatku na komunikaci 
D56 směrem na Ostra-
vu. Bohužel Ministerstvo 
dopravy zůstává zatím 
neoblomné a  ke zrušení 
nutnosti dálničního po-
platku v  současnosti ne-
přistoupilo. Nadále však 
budeme v  tomto směru 
vyvíjet další aktivity ve 
snaze prosazovat naše 
zájmy, a těmi jsou snížení 

průjezdní dopravy naší obcí a zvýšení 
bezpečnosti našich občanů.

Při osobních setkáních se řada z Vás do-
tazuje na výstavbu prodejny Lidl v naší 
obci. V této věci Vás chci informovat, že 
výstavba této prodejny započne v roce 
2020 a její otevření se předpokládá 
v polovině roku 2020.

Mgr. David Novák, starosta 

Zastupitelstvo obce na 
svém zasedání dne 12. 12. 
2019 schválilo obecně 
z á v a z n o u  v y h l á š k u 
č. 1/2019, o místních po-
platcích, kterou se mimo 

jiné od 1. 1. 2020 mění i výše poplatku 
za psy, a  to na částku 200 Kč za kaž-
dého psa.
Poplatek za psy na rok 2020 se platí od 
2. 1. 2020 do 31. 3. 2020 v hotovosti na 
obecním úřadě, případně převodem 

na účet obce číslo: 1682045349/0800, 
variabilní symbol = číslo popisné domu 
vlastníka psa. Příkaz k úhradě při platbě 
převodem je nutno zadat nejdříve od 
1. 1. 2020! 

Obecní úřad

Ačkoliv si to mnozí z nás neuvědomu-
jeme a dnes existenci sviadnovské DPS 
bereme jako samozřejmost, tak je dobré 
připomenout, že tyto prostory v letoš-
ním roce oslavily 15 let své existence. 
V  nedávné době tak vznikla před do-
mem DPS připomínka tohoto 15letého 

výročí v podobě moudré sovy, jež tak 
bude bdít nad naší DPSkou a  jejími 
obyvateli do dalších let. Za spolupráci 
na realizaci tohoto díla obec děkuje ob-
čanovi Sviadnova řezbáři Lupo Anettovi. 

Mgr. David Novák, starosta 

Obecní úřad připomíná, že k bezplatnému svozu popelnic s komu-
nálním odpadem je nutné si vyzvednout nejnovější známku na popelnice pro 
rok 2020. Známky bude možno si vyzvednout od 2. ledna 2020 na obecním 
úřadě. Známky budou k dispozici do 31. ledna 2020.

Od února 2020 jsou sváženy popelnice s odpadem pouze s nejnovější znám-
kou pro aktuální rok! 					         Obecní úřad

Poplatek za psy

Výročí Domu s pečovatelskou službou

Obecní úřad ve Sviadnově
adresa: Na Drahách 119, 
739 25 Sviadnov
telefon: 558 655 108
e-mail: obec@sviadnov.cz, 
starosta: david.novak@sviadnov.cz,
místostarosta: 
adam.folvarcny@sviadnov.cz 
internetové stránky: 
www.sviadnov.cz 

Kontakty:
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Dne 25. listopadu 2019 bylo ze strany 
zhotovitele předáno zpět do rukou obce 
místo pro shromažďování bioodpadu 
v  naší obci. Práce na této kompletní 
přestavbě tak byly po 3 měsících defi-
nitivně ukončeny a  skládka se tak ve 
své nové podobě otevírá občanům 
obce. V tomto ohledu byli informováni 
zástupci dalších obcí o tom, že skládka 
je nově vyhrazena pouze k  využití ze 
strany místních občanů. 

Sviadnovská bioskládka bude nyní fun-
govat v  režimu s  rozšířenou pracovní 

dobou. Odpad na skládku můžete tedy 
vyvést v  následujících dnech (mimo 
období se sněhovou pokrývkou a státní 
svátky):

Pondělí:	 12:00 – 17:00

Úterý:	 zavřeno

Středa:	 08:00 – 13:00		

Čtvrtek:	 zavřeno

Pátek:	 12:00 – 18:00

Sobota:	 09:00 – 17:00      

Neděle:	 zavřeno

Kontakt bioskládka: 776 239 641

Vzhledem k  oplocení objektu, není 
možné vyvážet odpad mimo stanovené 
hodiny. Připomínáme, že je ZAKÁZÁNO 
SKLADOVÁNÍ A UMISŤOVÁNÍ ODPADU 
PŘED OBJEKTEM SKLÁDKY! Objekt je 
monitorován kamerovým systémem. 
Rovněž připomínáme, že bioodpad 
je nově tříděn do dvou kategorií: 
1. ořezy dřevin a keřů, 2. komposto-
vatelný odpad (tráva, listí, ovoce).	

Mgr. David Novák, starosta 

Již během září 2019 se v rámci soutěže 
Knihovna roku konala prezentace vítězů 
jednotlivých krajských kol v republiko-
vém kole soutěže, kde hlavní cenou byla 
nejen stuha a  titul knihovny roku, ale 
také finanční odměna knihovně ve výši 
70 000 korun. 
Ve čtvrtek 3. října 2019 jsme se za 
knihovnu ve Sviadnově zúčastnili slav-
nostního vyhlášení soutěže Knihovna 
roku 2019, které se konalo v Zrcadlové 
kapli pražského Klementina. Za přítom-
nosti ministra kultury Lubomíra Zaorálka 
došlo na vyhlášení knihoven v kategorii 
základní a městská knihovna, byl oce-
něn také počin v  rámci knihovnictví. 

Každý kraj ČR zastupovala 
jedna knihovna. 
V rámci vyhlášení výsled-
ků soutěže získala sviad-
novská knihovna Oce-
nění za nápaditě pojatou 
rekonstrukci a  vybavení 
prostor moderní knihovny 
jako místa pro vzdělávání, 
rozvoj kultury ducha a lid-
ského setkávání. Byly nám 
předány také hodnotné 
věcné dary, které obohatí 
knihovnu a  zpestří vý-
půjčky. Knihovnou roku 
se zlatou stuhou se stala 

Bioskládka obce

Soutěž ministerstva kultury: Knihovna roku

Jako již tradičně si obec Sviadnov 
připravila pro své občany čtrnácti-
denní stolní kalendář na rok 2020 
s motivy obce. Letos na téma: 
„Obec Sviadnov a život v ní.“ Kalen-
dáře budou k odběru zdarma pro 
každou domácnost připraveny na 
obecním úřadě od 2. ledna 2020. 
V kalendáři jsou vyznačeny mimo 
jiné nejdůležitější obecní kontakty, 
stejně tak termíny konání tradičních 
obecních akcí nebo termíny škol-
ních prázdnin a dalších informací. 

Mgr. Adam Folvarčný,  
místostarosta

Kalendář obce  
pro rok 2020
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knihovna ve Větrném Jeníkově. Vítězi 
upřímně gratulujeme. 
 Velice si vážím možnosti a příležitosti 
pro knihovnu k reprezentaci naší obce.  
Není samozřejmostí získat ocenění 
v této prestižní knihovnické soutěži. Do 
úspěchu investoval značný okruh lidí 
nemalé úsilí. A zde je namístě poděkovat 
především panu starostovi a místosta-
rostovi obce, stejně tak poděkování 
patří ředitelce naší pověřené knihovny 
v  Brušperku paní Bc. Renátě Kovalové 
a  metodičce Moravskoslezského kraje 
paní PhDr.  Marii Šedé. Jejich věcné 
rady, nápady a  tipy, stejně jako pod-
pora během soutěže a  vyhlášení byly 
neocenitelné. Velice si vážíme jejich přá-
telského přístupu, nadšení a nasazení. 
Těší mě, že účast v soutěži nám otevřela 
příležitost k  modernizaci některých 
prvků knihovny, jejímu dovybavení 
a  zpříjemnění prostor určených, jak 
pro studium, tak zábavu nejmen-
ších. Věřím, že investované prostředky 
budou v  tomto směru sloužit čtená-
řům a  všem návštěvníkům knihovny. 
Modernizace knihovny je příležitostí 

k  rozvoji knihovny jako komunitního 
centra. Knihovna i nadále bude nabízet 
široké veřejnosti smysluplné využití 
volného času. Je v našem zájmu udržet 
si dosavadní vysoký standard, přilákat 
a zaujmout co nejširší okruh veřejnosti. 

K čemuž snad přispějí nejrůznější akce, 
které knihovna spolupořádá, a na které 
jste srdečně zváni a  v  knihovně vždy 
vítáni.
	 Mgr. Věra Volná, vedoucí knihovny
	 Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta

Dne 17. listopadu 2019 se celá naše 
země pečlivě chystala na velké oslavy 
30. výročí Sametové revoluce, která 
znamenala počátek pádu „železné 
opony“ v  tehdejším Československu. 
Tehdy silou potlačená studentská 
demonstrace na Národní třídě v Praze 
přinesla vlnu demonstrací, které smetly 
dosavadní režim. Tyto snahy a  změny 
vyústily v  červnu 1990 ve svobodné 
volby. O obdobně významné datum se 
jednalo také pro naši obec Sviadnov, 
jelikož umožnilo nastartovat proces 
nelehkých jednání o  opětovném osa-
mostatnění obce zpod patronátu sou-
sedního Frýdku-Místku. 

Vzhledem k  významu těchto revoluč-
ních dní v roce 1989 jsem velmi rád, že 
jsme se odhodlali k připomínce tohoto 
data, a to formou obecního Lampiono-
vého průvodu, který se u nás stal pěk-
nou ukázkou toho, jak důležité datum 
pro nás 17. listopad představuje, a  jak 
velkou váhu mu přikládáme.

Již před 17. hodinou jsme se začali shro-
mažďovat u restaurace Pod Šimlem. V 17 
hodin jsme se pak již mohli slavnostně 

vydat na pochod 
ulicí Ostravskou. 
dále přes ulici Na 
Závodí až k  obec-
nímu úřadu. V celém 
průvodu jsme mohli 
pozorovat úžasnou 
přehlídku lampi-
onů s  dávkou kre-
ativity a  nápadi-
tosti. Zastoupeny 
v  tomto průvodu 
byly všechny gene-
race – od těch nej-
menších až po pamětníky revolučních 
dnů z  roku 1989. Řada z  účastníků 
se spontánně přidávala v  průběhu 
samotné cesty obcí. Než jsme tedy 
všichni dorazili na prostranství k obec-
nímu úřadu, tak to zabralo nějaký ten čas 
– nebylo nás zrovna málo, spíše naopak 
všechny organizátory hojná účast pří-
jemně potěšila, možná i zaskočila. 

Přestože nebylo nikterak chladné počasí, 
mohli se účastníci u  obecního úřadu 
občerstvit čajem pro děti i dospělé. Po 
krátkém proslovu starosty jsme si za 

zvuků státní hymny připomněli význam 
a  svátečnost tohoto okamžiku. Potom 
jsme již mohli přistoupit k  hlavnímu 
bodu této naší malé obecní oslavy – 
a  to ke slavnostnímu ohňostroji, který 
snad rozzářil nebe nad Sviadnovem do 
dalších let české i obecní samostatnosti.

Poděkování za pomoc při organizaci 
a zajištění bezpečného průběhu celého 
průvodu si zaslouží rovněž Městská poli-
cie. Za poskytnuté fotografie děkujeme 
p. Šeděnkovi.

Adam Folvarčný, místostarosta

Lampionový průvod
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Čteme v knihovně
V rámci zvyšování čtenářské gramot-
nosti rozjela Obecní knihovna ve Svi-
adnově pilotní projekt určený pro žáky 
2. až 5. ročníku ZŠ Sviadnov nazvaný 
Čteme v knihovně. Od září každé ráno 
v úterý a v pátek v 8:00 přicházejí žáci 
do knihovny, kde si každý svobodně, 
podle svých zájmů vybral knihu a místo 
ke čtení. Čtení probíhá jednu vyučovací 
hodinu. Záměrem této akce je podpora 
čtenářství, rozvíjení čtenářských doved-
ností, které napomáhají porozumění 
psanému textu, rozvíjení fantazie a zís-
kávání bohatší slovní zásoby. Hlavním 
tématem však vždy zůstává kniha.

Knihovna

Workshop - podzim
V dávných dobách se ženy scházely 
u  draní peří, aby sdílely své příběhy. 
Dnes se nabízí jiné formy setkávání, 
mezi něž patří také workshopy. Zde si 
můžeme při výrobě milých dekorací sdě-
lovat své ženské radosti i starosti. Tento-
krát se nás k podzimnímu kreativnímu 
tvoření 12.  9. 2019 sešlo 26 zájemkyň   
všech věkových kategorií. Pod vedením 
zkušené floristky paní Renáty Roztomilé 
jsme vyráběli dekorace na podzimní 
stůl. Všem se náramně povedly. Je to 
příležitost pro všechny, kdo si chtějí 
vlastnoručně něco hezkého vyrobit, 
ale také touží po spolubytí s ostatními.

Workshop - advent
Advent je období čtyř neděl před 
vánočními svátky. Je to doba radost-
ného očekávání Spasitele, duchovní 
příprava na Vánoce, doba rozjímání 
a  dobročinnosti. Obecní knihovna 
proto ve spolupráci s  paní Renátou 
Roztomilou opět připravila, tentokrát 
pro veliký zájem, dva termíny pro 
adventní tvoření. Setkali jsme se 28. 11. 
a  29. 11. 2019 opět ve společenské 
místnosti nad poštou, kde jsme vytvá-
řeli adventní interiérové dekorace. 
S sebou jsme vzali nejen tvůrčí nadšení, 

ale i  slavnostní náladu a  těšení se na 
Vánoce. Oba tvůrčí dny jsme strávili 
v příjemné atmosféře a adventní náladě 
bez stresu a spěchu.

Rodová genealogie
Genealogie - tvorba rodokmenu je 
historická věda, kterou nás 15. 10. 
2019 v knihovně poutavě provedl Ing. 
Petr Řeha. Během  přednášky poskytl 
informace a návody, jak pátrat po svých 
předcích. Podělil se s námi o zajímavé 
zážitky a zjištění při hledání svých rodo-
vých kořenů.

Svět za sklem
Od září do konce listopadu probíhala 
v Obecní knihovně výstava obrazů a vit-
ráží mladé a  úspěšné  výtvarnice Mgr. 
Simony Kuběnové, nazvaná Svět za sklem.

Minuty Ticha
Od prosince nabízí Obecní knihovna 
výstavu fotografií Ing. Miroslava Lyska, 
známého frýdeckého fotografa, na 
kterých zachytil půvabnou beskydskou 
krajinu. Přijďte se k  nám podívat na 
známé i netušené krásy Beskyd. 

Mgr. Věra Volná, vedoucí obecní knihovny

Mše svaté během vánočních svátků ve Sviadnově
Milí občané Sviadnova, jako nový farář bych Vás všechny rád pozdravil a pozval na letošní vánoční bohoslužby, které se 
budou konat v kostele sv. Jana Nepomuckého. Půlnoční mše svatá se bude konat 24.12. 2019 ve 22:00. V další dny, 
tedy 25. 12. 2019 a 26. 12. 2019 budou bohoslužby vždy v 9:00. Těším se na setkání s Vámi během některé z těchto 
mší svatých a přeji Vám do nadcházejícího období hodně radosti a pokoje. Daniel Vícha, děkan
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Z kulturně-společenské komise

Divadelní představení 
poprvé ve Sviadnově 

V  předvečer svátku českosloven-
ské samostatnosti k  nám 27. října 
zavítalo divadlo DNA ze soused-
ního Frýdku-Místku. Představení se 
vůbec poprvé odehrálo v  prostorech 
sálu restaurace Ondráš, díky čemuž 
bylo k  dispozici na sto vstupenek.  
Divadelníci, jenž mají v  repertoáru 
řadu různých představení, přestože 
sami se činnosti věnují pouze ve svém 
volném čase vedle vlastního zaměst-
nání, nám zahráli tradiční komedii F. 
R. Čecha – Dívčí válka, která již vznikla 
v řadě různých inscenací. V přestávce se 
návštěvníci mohli občerstvit v restauraci 
nebo z připravené nabídky. Celkově to 
byl příjemný zážitek. Budeme se snažit 
divadelní představení přímo v naší obci 
zopakovat během nadcházejícího roku, 
snad se nám opět podaří vybrat hru 
pro drobné pobavení a  odlehčení ve 
volném čase. 

Petr Vlachovský 
za kulturně-společenskou komisi

Setkání seniorů obce
Dne 11. prosince proběhlo v  restau-
raci Ondráš již tradiční předvánoční 
setkání seniorů obce. Přání k Vánocům 
a pěknému prožití svátků si pro seniory 
v  podobě říkanek a  písní připravily 
děti z  naší Mateřské školky. Za pěkné 
vystoupení taktéž sklidily odměnu ve 
formě potlesku. Pak přišlo na výměnu 
drobných dárků z rukou čerta a miku-
láše. Základem pro dobrou zábavu je 
samozřejmě i plný žaludek, což splnilo 
drobné pohoštění. Za příjemného popí-
jení piva či skleničky vína jsme mohli 
přejít k losování cen ze štědré tomboly. 
Ceny ve spolupráci s obcí připravila řada 
místních sponzorů, za což jim rovněž 
patří velké poděkování. Hudba pana 
Hlubka pak již na večer rozproudila 

volnou zábavu a završila tak pohodové 
společné setkání.

Ivana Kocichová, Dalibor Liberda
za kulturně-společenskou komisi

Zájezd na Lysou horu a do 
továrny Marlenka

Dne 10. října jsme měli opět po delší době 
možnost vycestovat na Lysou horu auto-
busem. Vzhledem k velkému zájmu, který 
převýšil kapacity poskytnutých míst, 
musíme zvážit snad i  jeho opakování 
v nejbližší době. Mohli jsme tak umožnit 
tento výlet i lidem z naší obce, kteří se na 
Lysou běžně nedostanou, aby si vychut-
nali pohled z nejvyšší hory našich Beskyd.  
A pro mnohé to byl asi i nevšední záži-
tek, jelikož se prostředí na samotném 
vrchu za posledních let dosti promě-
nilo – přibyly budovy a hotely, zlepšily 
se služby. Alespoň že samotný výhled 
zůstal pořád stejně úchvatný a neměnný. 
Přestože nám na vrcholu, tedy 1323 m. 
n. m., úplně nepřálo počasí, protože 
nebylo příliš stupňů nad nulou spolu 
se silným větrem. Nicméně výhled na 
okolní údolí a  doliny nebyl zatažen 
mraky a  viditelnost byla tedy celkem 
dobrá. Nakonec vysvitlo i  slunce. Ani 
pohled na pohoří slovenských tater 
nám nezůstal utajen. Po drobném 
občerstvení z  autobusu a  návštěvě 
rekonstruované Bezručovy chaty jsme 
se po překonání strmého sestupu 
mohli vydat na odpolední část výletu.  
Tu jsme již neabsolvovali ve vysokých 
nadmořských výškách, ale v  příjem-
ném prostředí frýdeckého náměstí 

a zrekonstruovaného zámeckého parku, 
kde probíhala výstava řezbářských děl. 
Následně jsme již zamířili do prostředí 
blízké „továrny“ Marlenka, kde jsme měli 
možnost se během prohlídky seznámit 
s  celým výrobním procesem i  historií 
společnosti. Na konci pak navštívit také 
místní kavárnu a prodejnu originálních 
výrobků, z nichž některé na trhu mnohdy 
nenajdeme. Každý tak mohl naše puto-
vání, tentokráte za zajímavostmi domov-
ského kraje, zakončit dobrou kávou či 
sladkým zákuskem. Navíc s možností si 
zakoupit nějakou sladkost s vůní medu 
rovněž domů, na nadcházející delší pod-
zimní večery. 

Jana Michnová, Adriana Trtíková,  
Věrka Marenčáková

za kulturně-společenskou komisi

Vánoční jarmark

V  neděli 1. prosince 2019 se na pro-
stranství u  obecního úřadu opět po 
roce konal sviadnovský vánoční jar-
mark, kterým jsme odlehčeně zahájili 
vstup do letošního adventu. Prostor 
u  parku Petra Bezruče tak opět pro-
voněla vůně svařeného vína nebo 
pečených perníčků. Velký zájem panoval 
již tradičně o výrobky, které si připravily 
děti ze základní i  mateřské školy ve 
spolupráci a  za pomoci rodičů, jejichž 
výtěžek jde na podporu právě ZŠ a MŠ.  
 Nejen děti mohly vhodit svá přání pro 
Ježíška do Ježíškovy pošty. Program nám 
poté zpestřilo vystoupení dětí ŽŠ a MŠ 
s vánočními koledami a písněmi. Před 
pátou hodinou jsme pak již společně 
mohli rozsvítit velký a nově nazdobený 
obecní vánoční strom. O kulturní výplň 
a  oživení zbytku předvánočního pod-
večera se pak již postarala cimbálová 
muzika. Advent mohl klidně začít. 

Ivana Kocichová, Petr Vlachovský  
za kulturně-společenskou komisi

Další fotografie si můžete prohlédnout na webových stránkách obce – sekce Fotogalerie a Videogalerie.
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Mikrohistorický profil stavení č. 23 ve Sviadnově

Kdo si někdy krátil cestu od splavu 
k obecnímu úřadu po ulici Úzká, nemohl 
si na jejím konci nevšimnout po pravé 
straně křovím a stromky zarostlé zahrady 
s rezivějícím plotem. Zarostlý pozemek 
vítající příchozí do centra obce Sviadnov 
v katastru nemovitostí veden jako zbo-
řeniště a na něj navazující část je vedena 
jako zahrada. Sousední pozemek je 
rovněž veden jako zbořeniště. Na dnes 
poněkud zanedbaném pozemku dříve 
stával dům, který bychom mohli směle 
označit jako „dům na dobré adrese“. 
A  vskutku, křižovatka ulic Ostravská 
a  Staříčská byla dříve nejen vstupem 
na Husinec, kde vedle řady obchodů 
a služeb stálo v pozdějších dobách také 
kino, hostinec a úřadovna MNV, ale také 
šlo o  začátek pásu selských usedlostí 
táhnoucích se po nábřeží řeky Ostravice 
až do Koloredova. V  křižovatce svého 
času sídlila sviadnovská pošta, kousek 
dál stojí dodnes kaple sv. Jana Nepo-
muckého se hřbitovem a výstavná vila 
Dr. Ossendorfa. V ještě hlubší minulosti 
se dům č. 23 řadil mezi objekty repre-
zentativnějšího charakteru. Podívejme 
se tedy blíže na jeho historii a  historii 
jeho obyvatel. 

Počátek tohoto domu je třeba hledat 
na začátku 19. století. Dům označený 
číslem 23 se objevuje již v  gruntovní 
knize obce Sviadnov založené roku 

1764. Tento dům patřil rodině Tobiáše 
Hrnčíře a jeho potomkům. Ovšem, když 
došlo v pozdější době k přečíslení, získal 
tento dům číslo 25. Nový dům s číslem 
23 byl v  centru Sviadnova postaven 
někdy mezi lety 1804 až 1806. Jeho 
majitelem a  nejspíše i  stavitelem byl 
František Boháč. Oženil se v srpnu 1797 
s Marií Pokludovou a žil s ní na statku 
svého tchána. Pak se rodina Boháčo-
vých přestěhovala do zbrusu nového 
stavení č. 23. Tento dům byl postaven 
z  pevného zdiva. Okolní chalupy byly 
ještě dřevěné. Dům měl vchod nasmě-
rovaný k cestě, tedy k dnešní ulici Úzká. 
V sousedství dřevěných roubenek č. 18, 
19, 20, 21 a 22 tento kamenný dům vypa-
dal honosně a na vzdory riziku požáru 
nebyl dlouhou dobu pojištěn proti ohni 
(pojištění proti požárům se na vesnice 
dostávalo velmi pomalu až ve druhé 
polovině 19. století).

 V  roce 1833 bylo stavení č.  23 pro-
dlouženo. Stavební úprava je zároveň 
prvním zápisem do pozemkové knihy. 
Hned další záznam uvádí jako držitelku 
Barboru Boháčovou, která byla ženou 
Jana Žárského. Manželům Žárským se 

v březnu 1851 narodil jediný potomek 
– dcera Františka Barbora. Františce bylo 
třináct let, když její otec za podivných 
okolností zemřel. Protože dcera byla 

dosud nezletilá, přešel dům do vlast-
nictví vdovy Barbory Žárské a Františce 
byla vystavena čekatelská listina, která ji 
zaručovala, že dům po dosažení plnole-
tosti získá. V lednu 1870 se Františka pro-
vdala a až do smrti jejího syna (Františka 
Antonína) zde žila rodina jejího manžela 
Antonína Řehy, poté dům přešel do 
vlastnictví rodiny Sýkorových. 

Od roku 1880 už lze nahlédnout přímo 
do domácnosti domu č.  23 prostřed-
nictvím sčítacích operátů. Tehdy je 
jako vlastník domu veden Antonín 
Řeha a  jeho žena Františka je vedena 
jako spolumajetnice. V  domě ještě 
žila na výminku tchýně Barbora, která 
vypomáhala v domácnosti a starala se 
o  tři krávy. Děti chodily do německé 
měšťanky v Místku.

Později se Antonín Řeha oženil podruhé, 
tentokráte s  Terezií, dcerou sviadnov-
ského radního Filipa Klančíka. To už měl 
za sebou politickou praxi v  radě obce 
také Antonín (radním v letech 1885 až 
1888). Rodina si patrně vedla dobře, 
jelikož již při dalším sčítání obyvatel 
z roku 1890 je v domě č. 23 evidována 
také služebná Marie Onderková půvo-
dem z  Palkovic. Nejstarší synové již 
byli zaměstnáni v Karlově huti. Ačkoliv 
nelze z kartografických pramenů vyčíst 
rozšíření o hospodářskou část budovy 
k ustájení dobytka, je v operátu u domu 
č. 23 evidováno šest kusů krav.

Posléze se Antonín Řeha odstěhoval 
do domu č. 128 a dům č. 23 přenechal 
synovi Františkovi a jeho rodině. Franti-
šek si zde otevřel vlastní samostatnou 
stolařskou živnost. 

O hospodářství, které se rozrostlo o 4 
prasata a  12 kusů drůbeže se starala 
služebná Hedvika Hlostová a  v domě 
žili ještě čtyři tovaryši (např. Jiří Škola 
z Morávky a Jan Milata z Nové Vsi). 

Pohled na zbořeniště, kde původně dům č. 23 ve Sviadnově stál. Foto z roku 2018.
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V březnu 1905 se Františkovi a jeho ženě Kateřině narodil mrtvo-
rozený syn. Nedlouho poté odjel František do Ameriky s dalšími 
přáteli z rodného Sviadnova, kde našel zaměstnání jako stolař 
a podle všeho zde také zemřel a byl pochován. Pro-
sperující truhlářství bylo zrušeno a dům získal hutník 
Jan Sýkora, který také pocházel ze Sviadnova. Janova 
manželka Marie byla místní „porodní bábou“ a  že 
byla u četných porodů a nejednomu sviadnovákovi 
pomáhala na svět, byla také známou místní osobností. 
Po přestěhování do domu č. 23 byla budova upravena. 
Přestavba postihla hospodářskou část domu. Prostory 
pro dobytek byly zrušeny a přeměněny v byty. Celkem 
zde byly tři bytové jednotky, z čehož dvě byly čas od 
času pronajímány. V roce 1910 Jan se svou rodinou žil 
v prvním bytě, ve druhém žil Filip a Josefína Zdražilovi 
s dětmi. Tato rodina byla původem z haličské Sporesze. 
Třetí byt obývala rodina hutníka Ferdinanda Kocurka.

Pak přišla světová válka a po ní poválečná krize první 
republiky. V  roce 1921 byl dům č.  23 veden stále 
jako stavení o třech bytových jednotkách. V prvním 
žili Jan s Marií. Ve druhém bytě žil Chorvat Antonín 
Butchovič původem z  Gorice, který byl povoláním 
zedník a pracoval u firmy Redl a Neffe na Moravské 
Ostravě. Třetí byt k roku 1921 obýval hutník Leopold 
Garba s manželkou.

Posledním majitelem domu č.  23 ve Sviadnově byl 
nejstarší syn Jana Sýkory Antonín. Jeho otec Jan zemřel 
v prosinci 1943, dům tak po něm zdědil a přestěhoval 
se sem se svou rodinou. Dlouho zde ale nežili. Zánik 
domu je stručně zmíněn v obecní kronice. V květnu 
1945 se německá armáda usídlená ve Sviadnově 
chystala na obranu proti Sovětům. Most přes Ostravici 
na Koloredově byl vyhozen do vzduchu, od usedlosti 
Karla Volného (u bývalé kapličky při cestě na Místek) až 
ke Štandlu byl vybudován zákop a bunkr. S příchodem 
rudoarmějců se boje dotkly také Sviadnova, a že šlo 
o boje krvavé, o tom svědčí sedm obětí z řad civilního 
obyvatelstva. Došlo k několika explozím granátů a také 
k  výbuchu dynamitu, který byl příčinou několika 
požárů. Exploze se nevyhnuly ani samotnému centru 
Sviadnova. Požár zasáhl dům č. 23. Uprostřed bojů tak 
ještě musel zasahovat místní hasičský sbor, jemuž se 
přes veškerou snahu nepodařilo požár uhasit a stavení 
požáru podlehlo. Stalo se tak 4. května 1945. Po válce 
již nebyl dům obnoven. Časem tak jako zarostl poze-
mek, na kterém dům stál, tak se vytratila i vzpomínka 
na něj a dnes již nežije ve Sviadnově mnoho pamět-
níků, kteří by dovedli popsat, jak dům vypadal před 

Čekatelský zápis z pozemkové knihy na dům č.p. 23 ve Sviadnově. Pod[áno]: 18. srpna 1869 č. 3959; 
výměr ze dne 19. [?] 26. srpna 1869. Na základ odevzdání listiny ze dne 5. července 1864 č. 3029 ; se 
poznamenalo právo čekanství na tento domek pro nezl. Františku Žarsky, - v pádu žeby se její matka 
Barbora Žárskyho provdati měla.

Dům č. 23 na císařském otisku Stabilního katastru označen číslem 166. Všimněte si, 
že na Husinci žádné stavby nebyly zaznačeny.

Dům č. 23 na vyretušované a upravené indikační skice v porovnání se současným 
stavem. Přední části domů se na indikačních skicách značili tlustší hranou budovy. 
Růžově se označovaly zděné stavby a žlutě dřevěné.

Na tomto plánku z 26. září 1895 najdeme dům č. 23 pod číslem 26 (toto číslo neslo sta-
vení už na mapách reambulovaného katastru). Plánek pochází ze stavebního plánu 
sviadnovského chudobince (špitálu). Dům je zde zachycen s dřevěnou přístavbou na 
severozápadní straně. Křižovatka již má dnešní tvar.

požárem. Nedochovala se jediná foto-
grafie, a pokud ano, není známo, kdo ji 
vlastní. V současnosti sice ve Sviadnově 
stojí dům s číslem popisným 23 (na ulici 
J. Šlosara), ale to už je docela jiný příběh. 

Rádi bychom historii domu č. 23 roz-
šířili, proto prosíme každého, kdo by 
měl zájem doplnit tento článek napří-
klad o fotografie apod., aby se přihlásil 
na obecním úřadě, případně v obecní 
knihovně ve Sviadnově.

Mgr. Tomáš Řeha 
kronikář obce Sviadnov
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Školní střípky

Zprávičky z naší školičky….

Našich dvacet prvňáčků proniká do tajů 
matematiky s  pomocí metody pana 
profesora Hejného a jsou velmi šikovní.

Ve středu 29. 1. 2020 vyjde Deník se spe-
ciální přílohou, v níž budete mít možnost 
si prohlédnout fotografie prvňáčků ze 
škol v  okrese Frýdek-Místek. Najdete 
mezi nimi i ty naše.

Máme nově keramickou dílnu. Žáci, kteří 
navštěvují keramický kroužek, se tak 
dočkali vhodného prostoru, kde najdou 
vše potřebné k práci s hlínou. Nabídka 
kroužků se obměnila a  rozrostla, a  to 
kroužky: veselá věda, taneční, výtvarný, 
šachový a  sportovní kroužek, tradičně 
sebeobranu, Pionýr a  nově mažoretky.  
Na ty jsme obzvláště hrdí, protože 
mezi těmi, které u nás trénují, je několik 
mistryň světa. Jako nepovinný před-
mět i  nadále vyučujeme náboženství. 
Oblíbený je Čtenářský klub a  nová 
žákovská knihovna v  podkroví školy, 
kterou střeží „čtecí“ skřítek Ruda. 

Knihovna slouží i k výuce různých 
předmětů.

Na louce u  Jezdeckého klubu 
Sviadnov proběhla na podzim 
Drakiáda, kterou jsme pořádali 
poprvé a  zažili jsme spoustu leg-
race s  neposednými draky všech 
barev,  velikostí  a  materiálů.  
Následně se konal již druhý ročník 
Dýňobraní s  opravdu velkým 
zájmem. Připravených dýní bylo 
naštěstí dost, proto jsme mohli uspokojit 
všechny zájemce. Kdo nechtěl vyřezávat 
dýně, mohl se věnovat přichystaným 
omalovánkám či občerstvení. 

A co nás čeká v  nejbližší době? Díky 
dotaci, kterou poskytla obec našemu 
SRPŠ,  dostanou děti  jako dárek 
k  Mikuláši nové kvalitní mikroskopy 
a  sportovní potřeby do školní dru-
žiny. Nebudou ochuzeni ani o  drobné 
dárky, které jim předá Mikuláš s čerty.  
Pilně jsme se rovněž věnovali nácviku 

na vystoupení na tradičním Vánočním 
jarmarku. Následně navštívíme i  oby-
vatele DPS s  programem k Vánocům 
a  dárky od srdce. Po Vánocích nás už 
bude čekat pololetí a ohodnocení snah 
našich žáčků.

Dovolte mi, abych jménem svým i všech 
zaměstnanců školy popřála Vám – oby-
vatelům obce Sviadnov – šťastné a spo-
kojené vánoční svátky. V  novém roce 
pak hlavně zdraví, klid a splněná přání. 

Mgr. Ludmila Sládečková
ředitelka školy

V  naší školce máme pohodu. Školním 
rokem nás už od září provázejí dva noví 
kamarádi – Lojziček a Madlenka. Velké 
díky patří ochotným rodičům a  praro-
dičům našich dětí, kteří se nám nabídli 
pomoc s ušitím těchto báječných loutek. 
Pravidelně, každý týden, si chodíme 
zacvičit do tělocvičny základní školy, 
což je jedna z  řady aktivit, kterými se 
zapojujeme do projektu Svět nekončí 
za vrátky, cvičíme se zvířátky.

Díky dalšímu projektu – SKUTEČNĚ 
ZDRAVÁ ŠKOLA – jsme začali se zdravými 
dny. Děti si každý týden mohou donést 

do školky ovoce a  zeleninu, ze 
kterých si sami udělají čerstvou 
šťávu. Ovoce děti nosí, i když mají 
třeba narozeniny. Místo bonbónů 
tak mají výbornou šťávu, kterou 
si oblíbily. S  dnes již tradičním 
a  stále více oblíbeným Zvídál-
kem chodíme do lesa, pozorovat 
změny a poznávat přírodu.

Každý měsíc nás ve školce navště-
vuje divadlo. Do světa fantazie 
našich dětí tak pravidelně přichá-
zejí Veverka Terka, myška Klárka 

i další milí herci. Další z oblíbených pravi-
delných aktivit jsou Muzikohrátky, které 
pomáhají rozvíjet hudební dovednosti, 
i pozornost, osvědčily se i pro zklidnění 
a relaxaci.

Kromě pravidelných aktivit pořádáme 
i  akce jednorázové, jednou z  mnoha 
je EKOHRANÍ, které proběhlo v  říjnu 
na naší zahradě. Vyzkoušeli jsme si 
nové pomůcky na ekologii, zkoumání 
a bádání. Sešly se děti i s rodinami, hráli 
jsme hry a  prováděli rozličné pokusy. 
Zúčastnili jsme se i naučného programu 

o slonech a opicích v Zoo Ostrava díky 
nadaci OKD Srdcovka, a promítání v Pla-
netáriu Ostrava díky příspěvku naší obce.

Aktuálně se připravujeme na Vánoční 
jarmark, kde budou děti při rozsvěcování 
vánočního stromu zpívat koledy, na 
vánoční besídky ve školce i na vystupo-
vání pro seniory v DPS a v Ondráši, kte-
rým zpestří jejich předvánoční posezení. 

Děkujeme rodičům, kteří se zúčastnili 
tvořivého odpoledne při přípravě na 
jarmark a  podpořili tak naši školku 
v dalších aktivitách, na které bude výtě-
žek z prodeje, ve prospěch dětí, použit. 
Také děkujeme ochotným maminkám 
s přípravou kostýmů na vystupování dětí 
při akcích pro veřejnost.

Z ohlédnutí po uplynulém čtvrt roce je 
to vše, a my už se s dětmi velmi těšíme, 
co všechno nás čeká v roce 2020. 

Krásné prožití svátků vánočních, v novém 
roce 2020 zdraví a  pohodu přejí děti 
a zaměstnanci MŠ POHODA SVIADNOV

Pavla Tvrdoňová, ředitelka mateřské školy

Z ovoce a zeleniny, vezmeme si vitamíny
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Chcete mít pleť krásnou, vyživenou a bez 
vrásek?

Pomocí přístrojové radiofrekvence  
– nově od ledna 2020.

provozovna na ulici Pod Šimlem 526
- klid - diskrétnost - odbornost – důslednost -

Nový kurz cvičení Regenerace páteře  
– SM systém

od 6. 2. 2020 na 6. ZŠ ul. Pionýrů ve FM. 
Hlásit se je možné již nyní.

Do cvičení Chi-toning se můžete přidat 
kdykoli v úterky od 18.05 h.

www.sviadnovzurkova.cz
pavlazurkova@post.cz

mobil - 724 078 935 

Kontroly chatových oblastí

V tomto období, kdy se „hlavní“ sezóna chataření chýlí ke konci, 
někteří majitelé již svá rekreační obydlí „zazimovali“, jiní toto 
právě činí nebo připravují. Už se tak objevily první případy 
pokusů o vloupání do těchto objektů. Pachatelé nebo nezvaní 
nocležníci tak mohou využít delší nepřítomnosti majitelů. Poli-
cisté v Moravskoslezském kraji provádějí nepravidelně kontrolu 
chatových oblastí i  s  využitím psovodů. Několik kontrol již 
proběhlo v rámci celorepublikového projektu „Zabezpečte se! 
Chraňte majetek sobě i svým sousedům“, který policisté na něko-
lika místech v kraji již realizovali. Rádi bychom tak připomněli 
preventivní rady preventivní rady týkající se zabezpečení 
rekreačních objektů:

-	 poblíž objektu nenechávat zejména žebříky či nářadí, které 
by mohlo usnadnit násilné vzniknutí do chaty,

-	 řádně uzavřít okna a vhodně objekt zajistit (okenice, mříže), 
případně zvolit i elektronické prostředky,

-	 pokud je to možné, odvézt cenné věci (elektroniku, kola, sta-
rožitnosti), pro případ odcizení si pořídit jejich fotodokumen-
taci a zaznamenat si výrobní čísla hodnotných přístrojů a věcí,

-	 objekt nepravidelně navštěvovat i v zimním období.

Další informace k  prevenci naleznete v  mobilní aplikaci 
s názvem „Zabezpečte se“, více na: https://www.policie.cz/cla-
nek/vylepsena-aplikace-napovi-jak-se-chranit-pred-zlodeji.aspx

U této problematiky je velmi důležité nebýt lhostejní k ostatním, 
pomáhat si, a  také všímat si podezřelých osob či vozidel ve 
Vašem okolí a v okolí jednotlivých subjektů. 

por. Mgr. Lukáš Kendzior, policejní komisař

Podané ruce – osobní asistence ve Sviadnově

Podané ruce poskytují terénní sociální 
službu osobní asistenci. Málo se ví 
o tom, že jedna z prvních klientek naší 
organizace byla právě ze  Sviadnova.  
V roce 2007 jsme byli požádáni vedením 
obce, abychom službou osobní asistence 
pomohli i v domě s pečovatelskou služ-
bou, kde jsou sice ještě lidé při síle, ale 
některé věci potřebují přivézt, zařídit, také 
doprovodit k lékaři a někdy jen tak poroz-
právět nebo naslouchat. Naše organizace 
k péči o obyvatele DPS dostala do týmu 
i skvělé zaměstnankyně. A to měly osobní 
asistentky na starosti i klienty z řad oby-
vatel v  rodinných domcích Sviadnova. 
Pracovnic se ale samozřejmě vystřídalo 
za těch dlouhých dvanáct let více.

Pro názornost pár čísel. Podané ruce 
poskytly dvanáct let službu průměrně 
30 občanům obce ročně. Celkem jsme 
od roku 2008 poskytli 61 161,75 hodin 
přímé péče.

Po dohodě s  obcí Sviadnov jsme 
posledního července 2019 po půlroční 

výpovědní lhůtě ukončili poskytování 
osobní asistence v  DPS a  tyto služby 
jsou v  domě zajišťovány prostřednic-
tvím obce Sviadnov. Děkujeme tímto 
vedení obce Sviadnov za dlouholetou 
spolupráci ve prospěch občanů obce. 

Občané obce Sviadnov, kteří nejsou 
obyvateli DPS a potřebují službu osobní 
asistence, se mohou nadále o možnosti 
započetí služby informovat u sociální 
pracovnice naší organizace, paní Mgr. 
Lucie Horňáčkové na mob.: 776 011 
437 nebo využít další kontakty 
k  dotazům na www. podaneruce.
eu. Vždy záleží na momentální volné 
kapacitě pracovníků v přímé obslužné 

péči, na finančních 
možnostech organi-
zace a  na tom, zda 
občan opravdu potře-
buje osobní asistenci 
nebo jiný typ sociální 
služby.

Dovolím si ještě jednou poděkovat 
představitelům obce Sviadnov za spo-
lupráci, ale hlavně popřát obyvatelům 
Sviadnova pevné zdraví, veselou mysl 
a  ať dlouhodobě žádné sociální ani 
zdravotnické služby nepotřebují. 

Bc. Helena Fejkusová
ředitelka organizace Podané ruce  

– osobní asistence           

Rádi bychom koupili rodinný dům nebo stavební 
pozemek ve Sviadnově. Peníze máme v hotovosti 
z prodeje dvou bytů ve Frýdku-Místku. Děkujeme 
za jakýkoliv kontakt. Tel: 770 653 100

https://www.policie.cz/clanek/vylepsena-aplikace-napovi-jak-se-chranit-pred-zlodeji.aspx
https://www.policie.cz/clanek/vylepsena-aplikace-napovi-jak-se-chranit-pred-zlodeji.aspx
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LIKVIDACE

VŠECH ZNAČEK
VOZIDEL
EKOLOGICKÁ

SVIADNOV

www.autovrakovistesviadnov.cz

Dle stáří vozu 
vykupujeme 

autovraky od 1000
do 50 000 Kč

Peníze a protokol o ekologické likvidaci IHNED

606 781 111
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Plánované společenské akce  
v naší obci v následujících měsících:

	 14. února 2020	 Dětský karneval (akce ZŠ)

	 29. února 2020	 Lyžařský závod o pohár starosty

	 6. března 2020	 Obecní ples v restauraci Ondráš

	 19. března 2020	 Den otevřených dveří v ZŠ J. Šlosara

	 21. března 2020	 Sportovní papučový ples TJ Sviadnov 

	(Datum bude upřesněn)	 Jarní workshop (akce obecní knihovny)

	 27. března 2020 	 Noc s Andersenem (akce obecní knihovny)

	 21. dubna 2020	 Zápis do 1. třídy základní školy

 

Pro bližší informace o připravovaných akcích sledujte obecní vývěsky 
nebo webové stránky obce. Doplňující informace budou 
průběžně zveřejňovány. 

Těšíme se na Vaši hojnou účast!

Občasník obce Sviadnov

Občasník obce je vydáván jako zpravodaj Obecního úřadu ve Sviadnově a je periodickým tiskem územního samosprávného celku. 
Periodikum je registrováno Ministerstvem kultury pod číslem MK ČR E 22032. 
Občasník vychází čtyřikrát ročně a na území obce Sviadnov je distribuován bezplatně. Grafické zpracování a tisk zajišťuje tiskárna KLEINWÄCHTER holding s.r.o.
Dnem vydání zimního čísla je 20. prosince 2019, plánovaná uzávěrka jarního čísla je stanovena na 6. března 2020. 
Vydávání občasníku se řídí Pravidly pro vydávání zpravodaje schválenými Radou obce. Vydavatel si vyhrazuje právo a možnost v případě potřeby příspěvky krátit.
Možnost inzerce se řídí pravidly zveřejněnými na webových stránkách obce. 

Statistika obyvatel obce k 10. prosinci 2019:
Počet obyvatel: 2 082 (průměrný věk 40,76 let) 
Muži: 1 034 (průměrný věk 39,34 let)
Ženy: 1 048 (průměrný věk 42,15 let)
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